



本黨機關報“人民論壇”創刊至今已一年了。過去的一年，是艱險的一年，是左翼運動在曲折道路上迂迴前進的一年。過去的一年，是整個世界都處在大動盪、大分化、大不安的一年。在國際上和我國國內，革命人民反對右傾機會主義（亦即國際修正主義思潮）的鬥爭，有了很大的進展，帝國主義及一切反動派，特別是美帝國主義及其走狗的日子越來越不好過，充當美帝國主義幫兇的假反革命者的處境越來越孤立。越南人民抗美救國鬥爭所取得的偉大勝利，是最值得大書特書的；中國人民所進行的文化大革命，是令人鼓舞的；正在走向反帝革命新高潮的東南亞形勢，同樣也是振奮人心的。在我國馬來亞（包括星加坡），一個新的、偉大的民族民主革命風暴正在醞釀。

從總的、長遠的觀點看問題，國內外形勢的發展，一直朝向對我國和世界人民有利的方向發展，帝國主義以及一切反動派在革命的打擊下，都在進行着瘋狂的垂死掙扎。

作為一個代表着人民利益的戰鬥的左翼政黨的機關報，我們的任務就是要教育幹部，教育人民群眾，並向他們指出形勢的發展趨向，指出奮鬥目標和工作任務。我們還必須密切地配合左翼所進行的各項政治鬥爭，為完成各項政治鬥爭的任務而進行有效的宣傳鼓動。

一年來，我們儘一切所能，克服稿件、編輯、印刷和發行方面的重重困難，並且將月刊改為半月刊，以滿足形勢發展的需要。但是，我們的缺點仍然不少，在內容方面，往往偏重國際問題而忽視了國內問題，特別是忽視了民生問題；有時，由於缺稿、缺乏印刷人手以及其他原因，以致不能如期出版，使許多愛護本報的讀者感到着急和失望；有時，為了趕緊出版，缺乏周密地組織與安排稿件，以致內容貧乏，沒有突出的中心，並在打字、排版和校對方面產生許多錯誤。此外，還有別的毛病。所有這些毛病，都急切需要我們去克服。我們殷切希望作者、讀者以及其他愛護本報和關心本黨本報的朋友和同志們給予我們支持與協助，多多供稿，多多批評，並代我們向周圍的人介紹本報。

更好地為人民服務 更好地宣傳真理，

紀念本報創刊一周年

當然，我們最大的毛病是在處理政治問題方面，在過去，我們曾錯誤地提出了“爭取星加坡完整獨立”的口號，這個錯誤，我們已在黨訊及本黨聲明中鄭重收回並加以糾正。我們對於左翼內部的反右傾鬥爭，也曾有過態度模糊，觀點不明確的毛病，經過兄弟黨、工團以及其他同志的批評，再加上我們根據事實而進行的審查，我們也在後來糾正了這些偏差。我們深切地感到，如果不加倍努力提高自已的政治水平，加強政治理論的學習，培

養敏銳的政治觀察力，那麼，今後還會犯這樣或那樣的政治性的錯誤。

一年來的經驗告訴我們，要辦好一份代表人民利益的、富有戰鬥性的報紙，最根本的一條就是必須有堅定正確的政治方向，必須緊密地依靠群眾。除此之外，必須抓緊稿件、編輯、排印和發行這四個報章業務的環節。這四者不可缺一，也不可忽視其中任何一個環節。比較起來，稿件與編輯的問題固然重要得多，但是，我們過去忽視了建立完整的發行網，忽視了同廣大讀者群眾的聯系工作，因而影響了銷路，也使本報的經費拮据。

目前，有許多左翼人士對於左翼政黨與工團的出版刊物十分輕視。在此，我們願根據自己的經驗，提出一些意見。

我們認為，左翼的政策和主張，不僅是領導者要了解，而且也要使廣大幹部了解，使廣大群眾了解。幹部與群眾了解並掌握了我們的政策主張，大家就有了共同的目標，就會齊心協力去工作，去鬥爭。報紙的作用就是在於迅速、廣泛而有效地將我們的政策主張傳達到群眾中去，讓幹部與群眾了解並掌握，團結一致去貫徹。因此，任何一位左翼人士，都必須認真地閱讀左翼組織的出版刊物，特別是左翼政黨的黨訊和機關報，如果覺得不滿足，那就應該提出批評，提出建議，以協助改進。

我們還認為，左翼組織的報章
(轉入第八版)

亞洲形勢的特點

當前亞洲形勢的一個特點是，美帝國主義正在加緊將它的戰略重點東移，加緊拼湊反華同盟，加緊部署一場以中國人民為主要對手的亞洲大戰。

當前亞洲形勢的另一個特點是，亞洲各國人民，特別是東南亞各國人民的反帝革命運動，正迅猛地走向全面高潮。尤其值得注意的是，越來越多的人民覺悟到，對於窮兇極惡、張牙舞爪的帝國主義及其走狗，必須進行武裝鬥爭去打倒它們。在泰國和菲律賓，人民的反帝愛國武裝鬥爭正在迅速發展壯大，越來越沉重地打擊當地的美國走狗的反動統治。在印度尼西亞北加里曼丹、泰馬邊境地區，普遍地燃燒着人民武裝鬥爭的烈火。

美帝國主義將它的反革命“全球戰略”重點轉移到亞洲，原因就在於亞洲革命的發展最快，取得的勝利最大，給美帝國主義及其走狗的打擊最重，致使美帝不得不集中力量來應付。這不是表明美帝國主義的強大，而恰恰是表明它的處境困難，戰略被動，表明亞洲人民力量的壯大，革命運動的發展。

爲了稱霸世界，美帝國主義在戰後擬定了反革命的“全球戰略”。這個“全球戰略”的重點，過去一直在歐洲，以蘇聯為主要對手。因爲那時的蘇聯，是社會主義陣營的領導力量，是世界革命的中心，那時的蘇聯還沒有走上修正主義道路。美國的主要兵力過去也一直集中在西歐，它拼湊“北大西洋軍事集團”，也主要在對付蘇聯以及東歐社會主義國家。

近十年來，由於亞洲、非洲和拉丁美洲民族解放運動的蓬勃發展，特別是亞洲革命的迅猛發展，由於蘇聯以及一些歐洲社會主義國家領導人的背叛變節，脫化變質，美帝國主義就逐漸將它的主要力量從歐洲轉移到亞、非、拉，特別是轉

移到亞洲。目前，美國在亞洲的兵力，比過去增加了廿多萬，總數已超過了駐歐洲的兵力。最近，由於蘇聯領導人同美國在歐洲取得“默契”，大搞“緩和”外交，使美國可從容地從西歐、美國本土大事抽調軍隊到越南、到亞洲來。

美帝國主義一直把堅持革命原則立場的人民中國看成眼中釘，肉中刺，在美帝國主義者看來，如果不能“制服”中國，就休想稱霸亞洲，更不必說稱霸世界了。人民中國像一個頂天立地的巨人屹立在亞洲，成了支援各國人民革命的最偉大、最堅決的力量。中國人民在革命道路上每前進一步，都使華盛頓的老爺們大驚慌、大不安。所以，美帝國主義把中國當作主要對手，千方百計要搞垮社會主義的中國，夢想中國改變顏色，在中國實現資本主義復辟。如果在中國推行“和平演變”的陰謀不能得逞的話，那末，美帝國主義武裝進攻中國，挑起中美大戰的可能性就大大增強了。美帝國主義糾集蘇聯修正主義、印度反動派和日本軍國主義，企圖在中國周圍築起一道“遏制”的牆，這是美帝進攻中國的戰略部署的重要組成部份。

一旦美帝悍然武裝進攻中國，挑起中美戰爭，中國能頂得住、打得贏嗎？有一些人被美帝國主義的龐大外表嚇壞了，以爲美帝有蘇聯修正主義、日本軍國主義、印度反動派之助，中國“恐怕頂不住”。這種“恐美”思想是要不得的。如果我們能透過現象看本質的話，就不難看出，美帝的強大是表面的。美帝是中國人民的手下敗將，是越南人民的手下敗將，一個三千萬人

口的越南它都打不過，難道一個七億人口的中國它就打得過嗎？當年美帝發動侵朝戰爭，不是糾合了十幾個僕從國的軍隊嗎？當時的中國才剛剛解放，革命政權還不鞏固，經濟十分困難，百廢待興，不是也有一些人懷疑中國人民志願軍能打敗美國侵略軍嗎？結果怎麼樣呢？到底是看來似乎很強大的美帝勝利了，還是看來似乎不強大的中朝人民勝利了呢？今天的中國已經不是朝鮮戰爭那時的中國，今天的中國，是鐵打的社會主義的江山，是七億人民一條心的中國，是政治、經濟、國防各方面都無比強大的中國。美帝打不贏解放初期的中國，竟能折贏目前空前強大的中國嗎？美帝這十幾年來是強了還是弱了呢？是弱了，而且越來越弱。一個越來越強，一個越來越弱的兩個再做一次較量，結果當然是越來越弱的美帝遭到慘敗。蘇聯修正主義幫美帝又怎麼辦呢？無濟於事。蘇聯修正主義在越南問題上給美國幫忙不少吧，結果美帝仍不免失敗。如果美國侵略中國，蘇聯修正主義敢公開幫助美國，難道蘇聯人民會允許嗎？同樣，日本軍國主義和印度反動派要配合美帝侵華，在日本人民、印度人民也是通不過的。還可以預見到，一旦美帝悍然挑起侵華戰爭，美國人民一定掀起更大的反戰浪潮，一定起來鬧革命。

對於美帝國主義戰略重點東移，積極部署亞洲大戰的問題，亞洲人民的態度是：第一反對，第二不怕。我們知道戰爭會造成破壞，會死掉一些人，但是，一旦美帝國主義把戰爭加上我們頭上時，難道我們可以逃避嗎？難道我們可以跪下來乞求和平嗎？不行！我們這樣做，就符於甘當美帝的奴隸，等於幫

（轉入第八版）

團結起來，行動起來

堅決粉碎反工人的法令！

我黨於本月十日針對全星左翼工團堅決抵制行動黨反動政權所制定的“職工會（修正）法案”的執行事，發表聲明，表示全力支持全星左翼工團所採取的抵制行動。聲明全文如下：

最近，全星左翼工團採取了一致行動，堅決反對行動黨反動政權所制定的“職工會（修正）法案”，並表示抵制這個法案，拒絕照法案進行改組，決心同行動黨反動派進行針鋒相對的鬥爭。我們對於左翼工團的這一正義行動表示最堅決的、毫無保留的支持。

“職工會（修正）法案”是個什麼貨色呢？提出這個法案的背景和陰謀是什麼呢？我們要指出的是，這是一個反工人的法案，是一個剝奪工人權益、壓制工人運動的法西斯法案；這個法案是在行動黨政權的地位越來越動搖，星加坡面臨嚴重經濟危機的情況下搞出來的。

“職工會（修正）法案”是怎樣同工人為敵的呢？

第一、這個法案規定：凡是“非公民”和有“刑事記錄”的人不得擔任工會職員以及下列職務：諸如中央委員會、工作小組成員、勞資糾紛小組成員、文教組織委員等，總之，就是不可擔任工會的一切職務；該法案還規定，凡是政府認為已經“悔過”，並經（勞工）部長“滿意”的人，則可允許擔任工會工作。大家知道，遶奪公民權，這是行動黨政權迫害進步人士與工運者的慣技。這個法案使行動黨當局有可能通過遶奪公民權，強迫一些卓越的工運者離開工作崗位，從而削減工會的力量，阻撓工運的發展。對於那些參加罷工鬥爭與反帝鬥爭（如參加援越抗美遊行）的工會幹事與負責人，行動黨政權也可以加以逮捕，提控法庭，使他們有了所謂“刑事記錄”，這麼一來，這些幹事與負責人按法案規定，就不得擔任工會工作了。這是多麼專橫，多麼無理的事！法案還規定了（勞工）部長的無上權力，對於行動黨御用工會的人員，只要部長老爺認為“滿意”，即使是犯貪污、盜竊的罪行也可以擔任工會職務也還可以拿工友的錢來享樂，這是多麼荒唐！

法案還為行動黨的黨棍與工賊篡奪左翼工會的領導地位鋪平了道

路。因為行動黨政權可以利用法案所賦予的“權力”，將忠實為工友服務的左派工運者排斥在工會領導層之外，而由行動黨黨棍與左翼工會的叛徒取而代之，從而達到使左翼工會變成右翼工會，使左派工運變成右派工運的目的。這也就是“職工會（修正）法案”最大的陰謀所在。

第二、法案在工人採取工業行動方面，在進行任何改善待遇的鬥爭方面，都加上了比舊法案更多的苛刻的限制和壓迫性條件。（修正）法案強制工會在採取工業行動之前，必須進行秘密投票，而行動黨政府的職工會註冊官有權檢查投票表格及其它有關文件。按法案的規定，所謂“工業行動”，包括“任何妨礙、限制、阻止或減少產量的行動”（如停工、怠工、照章工作與罷工）。在過去，除了罷工的一般需要投票之外，其它工業行動通常是不必進行秘密投票來決定的。但在（修正）法案底下，也必須投票決定了，而且註冊官有權插手干預整個投票過程，很明顯的，法案的這一新的苛刻條文，是對工人維護自身權益的行動的為難與破壞，是嚴重剝奪工人鬥爭權利的法西斯條文。

“職工會（修正）法案”的產生與強行實施，再一次將行動黨反動集團的反工人真面目暴露於光天

化日下，再一次說明了行動黨政權是資本家——特別是外國壟斷資本的利益的忠實維護者。

行動黨的寡頭們對於星加坡的經濟前景並不樂觀，對於星加坡即將面臨的經濟危機的風暴，星加坡工人有預感，資本家有預感，行動黨的寡頭們亦有預感，而行動黨擔心什麼呢？擔心工人生活困苦嗎？不，它擔心的是工人要起來鬥爭，擔心工人採取工業行動，以致資本家賺錢少了，當然，它也擔心左翼工會，因為左翼工會最能夠組織與團結工人起來鬥爭。現在，行動黨政權搞了這樣一個壓制工運，剝奪工人鬥爭權利的法案，其陰謀就在於避免經濟危機風暴給它的統治所造成的打擊，在於鼓勵資本家放膽去壓榨工人，補償在經濟危機時的損失。從這里，我們也就不難看出，行動黨的統治地位是十分動搖的，它表面上似乎很強大，實質却十分虛弱，它同一切反動派一樣，是一隻外強中乾的紙老虎。

那里有壓迫，那里就有反抗。壓力越大，反抗力越強。行動黨反動集團越來越殘暴、專橫地壓制工人、壓制工運，不能不激起工人階級的強烈憤慨與反抗。反動派總以為通過一紙法令，封掉一些進步團體與工會，捉去一些領導人，人民就不會革命了，這是他們的癡（

（轉入第六版）

什麼是星加坡的國民精神？

行動黨的官老爺，最近常常強調要培養“國家意識”，培養“國民精神”。到底行動黨老爺們所要的是什麼“國民精神”呢？是全心全意為人民服務的精神嗎？是反壓迫、反剝削的革命精神嗎？是反帝反殖的精神嗎？是集體主義精神嗎？不、不、不，這些精神都是左翼所鼓吹的，那是左翼份子所要的，行動黨人呢，不要，要了那還了得！

那末，行動黨所要的到底是什麼樣的“國民精神”呢？是醉生夢死，穿奇裝異服，跳“阿哥哥”，跳瘋狂舞，唱狂人歌嗎？是逛酒吧，逛夜總會和舞廳至深夜而不疲倦的那種“精神”嗎？大概是吧！否則，行動黨官老爺為什麼不取締這些引人墮落的黃色文化，為什麼不取締這些散播黃色毒素的黑暗場所呢？

誰說星加坡無出產？

星加坡要自己印發鈔票了，大家都很關心，到底星加坡“共和國”的鈔票有沒有價值，會不會穩定。鈔票是印出來的，一旦行動黨政府沒有錢，濫印鈔票，引起鈔票貶值，物價飛漲，那 不是開玩笑的。

印鈔票，就得有儲備金（黃金或外幣），或者有充足的產品在市場上供銷。儲備金的取得，需要多輸出，多爭外匯，產品的充足，依靠本國的生產。說來說去，就是要有東西出產，這是關鍵所在。

星加坡有什麼東西出產呢？有，而且很多！是樹膠嗎？不，星加坡的樹膠少得很，聯合邦才多。是錫嗎？當然也不是。是椰子、黃梨、香蕉嗎？都不是。那是什麼呢？答曰：行動黨政府出產了大量反人民的法西斯法令、條例，而且今後必定擴大生產，使星加坡在這方面馳名於世。試看，在短短的一年內，行動黨政府就出產了“工作准證條例”、“重新登記居民條例”、

“小販條例”、“職工會（修正）法案”、“工業關係（修正）法案”，此外，還有“大學升學准證條例”和禁止貼標語的條例等等，最近，又打算出產工資制度的新條例（取消超時工作雙薪制與假期工作三薪制）。這些反人民、反工人、反民主的法案和條例，名目之繁多，處罰之嚴酷，連希特勒、蔣介石等獨夫民賊也會自歎不如。

誰敢說星加坡沒有出產？瑞士以鐘錶馳名於世，錫蘭以茶葉馳名於世，古巴以糖馳名於世，而星加坡則以“盛產”反人民的法西斯法令、條例馳名於世。如果這些法令和條例能當做商品輸出國外，賺取外匯，那末，星加坡的貨幣價值必高而且穩定。



“旅行家”總理

李光耀除了是律師之外，還是個旅行家，足遍歐、亞、非三大洲，自星加坡“獨立”以來不到一年時間，李光耀就兩度出國旅行，歷時數個月，去過丹麥、蘇聯、芬蘭、捷克、保加利亞……最近，他又到印度、英國去旅行了。李光耀真可稱為“旅行家”總理。

這位“旅行家”總理去旅行，一去就是一個月、幾個月，乘的是飛機，住的是最高貴的旅店，前前後後用的錢不下幾十萬，甚至百多萬。他一班人用的是誰的錢呢？是他自己掏腰包嗎？當然不是，李總理可不是蠢貨，他當然是用公款啦，而公款者，百姓的錢也。用從老百姓身上抽去的錢來揮霍，去遊山玩水，去吃風光，自己花不到半分鐘，多聰明的李總理！這真是：

百姓死活管不了，
世界風光瞧個飽，
總理算盤打得響，
百姓個個都遭殃！



有花的薔薇

* 孫山 *

- (一)
- 哈哩曰：通過暴力來統治者應準備死於暴力。
- 批曰：未知封閉團體、逮捕左翼領袖、剝奪基本人權、限制政治犯、動用軍警鎮壓示威群眾、……應否劃入暴力統治。若然，則此預言未免過於“淒慘”。不知行動黨內諸位同僚，有何感想！
- (二)
- 哈哩曰：如果羅得西亞非洲人能成立一個“越共”的話，他們的獨立問題就會很快解決。
- 拉曼曰：……而李光耀竟然建議在另一個國家採取這種破壞性的行動，說得輕些，實在是極其遺憾者。
- 英報論：李氏的地位——及其國家的存在——是出於英國的堅決反對恐怖主義的結果。
- 批曰：主子未免過於認真，竟而公開主僕關係，何其躁也？未悟其中奧妙，草率遺憾了。何其暴也？逢場作戲，遮遮瞞瞞，此乃為“非共社會主義”之所藉以維繫。嗟呼！汝輩竟何其混沌耳？！

